Da riportare su carta Intestata 
Spett.le

GAL Valle del Crati s.c. a r.l.
Via Carlo Alberto Dalla Chiesa, 37

87040 Rose (CS)

Mail: gal@galcrati.it

Pec: galcrati@pec.galcrati.it

Oggetto: Adesione all’accordo di partenariato promosso dal GAL Valle del Crati s.c. a. r.l. per la definizione, la redazione e la presentazione della Strategia Sviluppo Locale Leader (SSL) e del relativo Piano di Azione locale (PdA) dell’Area eleggibile n. 5 a valere sugli interventi Leader SRG05 e SRG06 del Piano strategico della PAC 2023-2027 e del Complemento di programmazione per lo sviluppo rurale (CSR) della Regione Calabria.
Premesso che
· Il Regolamento (UE) n. 1060/2021 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 contiene le disposizioni comuni applicabili al Fondo europeo di sviluppo regionale, al Fondo sociale europeo Plus, al Fondo di coesione, al Fondo per una transizione giusta, al Fondo europeo per gli affari marittimi, la pesca e l’acquacoltura, e le regole finanziarie applicabili a tali fondi e al Fondo Asilo, migrazione e integrazione, al Fondo Sicurezza interna e allo Strumento di sostegno finanziario per la gestione delle frontiere e la politica dei visti; 

· Il Regolamento (UE) n. 2115/2021 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 2 dicembre 2021, contiene le norme sul sostegno ai piani strategici che gli Stati membri devono redigere nell’ambito della politica agricola comune (piani strategici della PAC) e finanziati dal Fondo europeo agricolo di garanzia (FEAGA) e dal Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) e che abroga i regolamenti (UE) n. 1305/2013 e (UE) n. 1307/2013;

· Con Decisione di esecuzione C (2022) 8645 final, adottata dalla Commissione il 2 dicembre 2022, è stato approvato il piano strategico della PAC 2023-2027 dell'Italia ai fini de sostegno dell'Unione finanziato dal Fondo europeo agricolo di garanzia e dal Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale;

· Con D.G.R. n. 738 del 28 dicembre 2022 è stato approvato il Complemento di Programmazione per lo Sviluppo Rurale del Piano strategico della PAC 2023-2027 della Regione Calabria (CSR);

· Con D.G.R. n. 123 del 31 marzo 2023 è stato istituito il Comitato di Monitoraggio per l’attuazione del Complemento Strategico PAC della Regione Calabria ai sensi dell’art. 124 del Reg. (UE) 2021/2115; 

· Con D.G.R. n. 356 del 21 luglio 2023 sono state approvate le linee guida per l’attuazione di interventi del PSP e del Complemento di Programmazione per lo Sviluppo Rurale del Piano strategico della PAC 2023-2027 della Regione Calabria (CSR);

· Con D.D. n.12555 del 7 settembre 2023 è stato approvato l’Avviso Pubblico Intervento Leader – “Supporto preparatorio SRG05” e – “Attuazione strategie di sviluppo locale SRG06” – Programma Strategico della PAC 2023/2027, pubblicato sul sito del PSR Calabria (http://www.calabriapsr.it) il 07/09/2023;

· Il suddetto avviso identifica 13 aree eleggibili sull’intero territorio regionale, sulle quali è possibile proporre Strategie di Sviluppo Locale (SSL) e i relativi Piani di Azione locale (PdA), da parte di: Gruppi di Azione Locale operanti nel precedente periodo di programmazione 2014-2020 che mantengono la stessa forma giuridica nel passaggio dalla programmazione 2014-2022 alla programmazione 2023-2027, partenariati già operanti o costituendi;
· L’area eleggibile n. 5 è composta da 26 Comuni posti nelle valli del Crati e dell’Esaro e dai cinque comuni della costa tirrenica compresi tra Paola e Cetraro;
· La promozione dello sviluppo rurale rappresenta un obiettivo prioritario per questo Ente/Organizzazione, il quale nell’ambito dei propri compiti istituzionali ed in aderenza ai propri obiettivi programmatici, ritiene strategica la definizione di interventi di carattere integrato in ambito rurale, che tengano conto di tutte le componenti economiche, sociali, ambientali, culturali presenti sul territorio;
· Il GAL Valle del Crati attraverso l’adesione al presente accordo di partenariato promuove la partecipazione attiva degli Stakeholders, soci e non soci, per l’individuazione dei fabbisogni dell’area n. 5 al fine di elaborare - attraverso politiche bottom-up - una strategia di Sviluppo Locale Leader ed un Piano di Azione Locale coerente alle attuali esigenze del territorio e capace di agire in maniera integrata su tutti gli asset del capitale territoriale, rafforzando la connessione fra i diversi settori dell’economia e della società locale, favorendo la sperimentazione di percorsi di sviluppo innovativi e l’adozione di buone pratiche a livello territoriale, coinvolgendo anche la popolazione locale.
Tutto ciò premesso
· Aderisce e partecipa, in qualità di non socio del GAL Valle del Crati s.c. a r.l., all’accordo di partenariato, per la definizione, la redazione, presentazione della SSL e del Piano di Azione Locale (PdA) dell’Area eleggibile n. 5 a valere sugli interventi Leader SRG05 e SRG06 del Piano strategico della PAC 2023-2027 e del Complemento di programmazione per lo sviluppo rurale (CSR) della Regione Calabria;
· Riconosce il GAL Valle del Crati s.c. a r.l., - in quanto Ente con adeguate esperienze e capacità nella gestione dei contributi pubblici - quale soggetto responsabile della redazione, presentazione e gestione della SSL e del Piano di Azione Locale (PdA) nell’ambito degli interventi SRG05 e SRG06 del Piano strategico della PAC 2023-2027 e del Complemento di programmazione per lo sviluppo rurale (CSR) della Regione Calabria;

· Dichiara di aver letto in tutte le sue parti e di aderire all’accordo di partenariato approvato dal CdA del GAL nella seduta del 29/09/2023;

· Si impegna a mettere a disposizione strutture e personale dell’Ente/Organizzazione per attività di informazione territoriale in merito alle opportunità offerte dalla Strategia e dal Piano; 

· Dà atto che non è previsto alcun onere a carico del bilancio dell’Ente/Organizzazione per la Strategia Sviluppo Locale Leader (SSL) e il relativo Piano di Azione locale (PdA) su menzionati.
Luogo e data 








Timbro e Firma del Legale Rappresentante
